

我们就在您身边

齐鲁晚报 2021.8.20 星期五 读者热线：85193700



## 长清区委书记赵居安到区中医医院督导疫情防控及疫苗接种工作

本报8月19日讯（通讯员 邵榕榕）

近日，长清区委书记赵居安，区委常委、副区长潘建军一行来到长清区中医医院，实地调研督导疫情防控和疫苗接种等工作，区卫生健康局局长张世君、区疾控中心主任冯秀伦、区中医院院长李盛长陪同调研。

在区中医医院，赵居安一行扫码进入后，来到医院预检分诊处，详细了解医院门诊患者的就诊流程以及体温检测、健康码查验、行程检查等工作，叮嘱医护人员一定要高度重视院感防控，做好自我的防护，抓紧抓实抓细各项疫情防控措施，守好医院安全大门。

随后，大家实地察看了医院新冠疫苗临时接种点，详细了解了接种新冠疫苗流程、接种人数，并检查了院感防控等各项措施落实情况。赵居安认真询问了疫苗接种点的人员配置、接种能力、疫苗管理和应急处置等情况，未成年人接种必须由监护人陪同并签字确认，并就相关工作提出具体意见和建议。

▶长清区委书记赵居安（左三）到区中医医院督导检查疫情防控及疫苗接种工作。



收集来近万件藏品，退伍老兵办起红色文化展览馆

## 他想给老宝贝们找个安定的“家”

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 于梅

毛主席纪念章、英雄奖章、党史材料……数千件红色纪念老物件让人目不暇接。近日，在山东省星火燎原文化传播展览馆，一位满头大汗的中年男子向前来参观的人讲解着每一件收藏品。

“您看到的这个毛主席塑像，是2001年我去云南拜访战友时，从当地一位80多岁的老党员家中收来的。”正在讲解的中年男子正是执行馆长房泽岸，他告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，“战友都知道我爱收藏红色纪念品，当时他告诉我，附近寨子里一户老党员家有一件关于毛主席的纪念品十分珍贵。”

说者无意，听者有意。房泽岸前后3次去了那位老党员家，老党员被房泽岸的真诚打动，便把心爱的藏品给了他。房泽岸告诉记者，当时他的工资每月也就600多元，他不忍心把别人心爱之物带走，便给那位老党员留下了200元钱。

作为一名普通市民，房泽岸为什么投入这么多财力、物力去创建一座红色文化



房泽岸正在讲解红色收藏品。

展览馆呢？这还要从房泽岸参加中越边境清扫雷区说起。

房泽岸介绍，他是天桥区无影山街道一名退役军人，社区公益岗优秀志愿者。老

家是长清区文昌街道西房村，在参加老山对越防御作战期间火线入党。在部队一次任务中不慎踩到地雷，老班长为了救他壮烈牺牲。这件事对他触动特别大。退伍之后，他在日常生活中一直想尽办法做好事、参加公益活动。后来被评为中国好人、全国无偿献血状元、全国学雷锋标兵……

20多年来，房泽岸在做好事的同时，一直收藏红色藏品。2019年底，房泽岸回到长清老家，开始筹建红色文化展览馆，在办馆初期遇到过很多困难，房泽岸便把给儿子买的婚房卖了，筹款办起了展览馆。

房泽岸的红色文化展览馆位于长清区文昌街道办事处新村屯799号，占地面积700平方米，共有两层，由人民领袖毛泽东展览馆、雷锋同志展览馆、军魂钢铁长城展览馆三大部分组成。每个馆分设多个展厅，如无偿献血展厅、道德模范榜样展厅、英雄赞歌展厅等，展品琳琅满目，种类繁多，其中不乏珍品。

这些年来，房泽岸共收集各类红色文化老物件近万件，馆内展品近3000件，具有较高的收藏价值和文化价值。房泽岸说，传播红色文化，弘扬雷锋精神，对人们进行爱

国主义教育、廉政建设教育、无偿献血教育是一件至高无上的事情。

截至目前，已经有近万人参观过展览馆，在社会上引起了强烈反响。有很多学生加入志愿团队，一起参加公益活动。

记者了解到，房泽岸先后被30多所大中小学聘请为“爱国主义教育和国防教育校外辅导员”，他说他要努力让更多的学生、党员干部和群众从红色历史中汲取奋进的力量，激发大家的爱国情、强国志。

现在房泽岸最大的心愿，就是为自己收集来的珍贵实物建一个“永久的家”。由于多年入不敷出，拼命地买藏品，他个人经济状况已经到了捉襟见肘的地步。

筹集红色文化展览馆的日常维护费用也是迫在眉睫，房泽岸心里很难过，他希望借助各种社会力量，团结仁人志士与他一起把这个纪念馆好好地办下去，让更多人，特别是青少年朋友们永远记得今天的幸福生活来之不易，把这个馆建成济南乃至全国的一个爱国主义教育基地，集全社会的力量为这些珍贵的藏品建一个“家”，也渴望得到全社会和相关主管部门的关注和支持。

今日E01-E04版 ■本版编辑：彭传刚 ■组版：颜莉

城市，让生活更美好 | 文明，让城市更美丽



文明出行



搀扶老人



孝敬父母



保护环境